Moravskoslezský bulldog-mops klub, z.s.
Moravskoslezský bulldog-mops klub, z.s. navrhuje schéma klasifikace dýchacích funkcí pro anglické buldoky, francouzské buldočky a mopse, pro monitoring dýchacích problémů těchto plemen známého jako BOAS (Brachycephalic Obstructive Airway Syndrome).

Co je BOAS?
Psi s plochou čenichovou partií se širokým tvarem hlavy jsou označováni za brachycephalické („brachy“ znamená krátký a „cephalic“ znamená hlava). Měkké tkáně v nose a krku některých brachycefalických jedinců mohou být pro dýchací cesty nadměrné, mohou částečně bránit průchodnosti dýchacích cest a ztěžovat tak normální dýchání (způsobují až těžké lapání po dechu nebo hlučné dýchání). Tento stav je označovaný jako Brachycephalic Obstrukive Airway Syndrome (BOAS) a je progresivní poruchou, která může narušit schopnost psa cvičit, hrát si, jíst, spát a rozmnožovat se.

Jak si mohu objednat hodnocení?
Hodnocení si můžete domluvit přímo u veterinárního lékaře určeného klubem.

Kolik to bude stát?
Veterináři budou mít po dohodě s klubem jednotnou taxu.
Co musím přinést k posouzení?
Aby bylo hodnocení psa platné, budete si muset přinést průkaz původu k identifikaci mikročipu a vyšetření srdce (Doppler nebo sono).
Jak bude probíhat hodnocení?
Váš pes bude posouzen klubem určeným veterinářem, který zpočátku pomocí stetoskopu vyhodnotí dýchání psa, když je klidný a uvolněný. Budete poté vyzván/a, abyste se pohyboval/a se psem kolem cvičebního prostoru rychlým tempem po dobu 3 minut. Veterinář poté znovu stetoskopem vyhodnotí dýchání vašeho psa a použije seznam kritérií pro udělení známky. Nehledě na výslednou známku bude pes/fena připuštěn k bonitaci.
Jak často musím svého psa posoudit?
Protože BOAS je komplexní syndrom, způsoby, jak může ovlivnit psa, se mohou během života jednotlivce měnit. Doporučujeme proto, aby psi byli hodnoceni od věku 12 měsíců. Protože udělení chovnosti je podle platných řádů klubu celoživotní, nemusíte vyšetření opakovat. Ale pokud chcete se svým chovem dosahovat v této problematice zdravých odchovů, doporučuje se opakovat vyšetření každé dva roky po celou dobu využívání jedince v chovu. 
Co znamená každá známka?
Stupeň 0
Pes je klinicky bez problémů a je v současné době bez respiračních příznaků BOAS. Pokud je váš pes mladší dvou let, doporučujeme, aby měl každoroční zdravotní prohlídku s vlastním veterinářem, protože BOAS se může vyvíjet později v životě.
Stupeň 1
Váš pes je klinicky bez problémů, ale má mírné respirační příznaky spojené s BOAS. Tyto příznaky neovlivňují jeho výkon. Pokud je váš pes mladší dvou let, doporučujeme, aby měl každoroční zdravotní prohlídku s vlastním veterinářem, protože BOAS se může vyvíjet později v životě.
Stupeň 2
Váš pes je klinicky postižený a má střední respirační příznaky BOAS, které by měly být monitorovány a mohou vyžadovat veterinární ošetření.
Stupeň 3
Váš pes je klinicky postižený a má závažné respirační příznaky BOAS a měl by ho váš veterinář vidět za účelem důkladného veterinárního vyšetření s léčbou. Rozhodně by měl být pářen jedincem se stupněm 0. Nedoporučujeme však chovatelské využití takto postiženého jedince.

Chovatelská rada
Způsob, jakým je BOAS děděn, není zcela znám a není vždy zcela předvídatelný. Použití pokynů uvedených níže vám pomůže snížit šance na chov štěňat postižených BOAS. I toto doporučení však nemůže zaručit, že štěně dvou nezasažených rodičů bude bez BOAS…
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Zelená: Nejnižší riziko produkce štěňat ovlivněných BOAS.
Žlutá: Vyšší riziko produkce štěňat, která mohou být dříve nebo později ovlivněna BOAS.
Červená: Páření, u kterého je vysoké riziko, že bude produkovat štěňata, která mohou být ovlivněna BOAS. Tato páření se nedoporučují. Produkce štěňat postižených BOAS má vážný dopad na jejich zdraví a dobré životní podmínky. Páření, které by mohlo vést k zasažení štěňat, by se nikdy nemělo vědomě provádět.

Co se stane s mým výsledkem?
Dosažená známka bude zapsána do bonitační karty Vašeho psa.

Pokud byl můj pes testován před rokem 2021, mohu poslat výsledky k doplnění? 
Ano, jsou jedinci, kteří byli testováni v zahraničí. Pokud máte zájem, zašlete tyto výsledky e-mailem na adresu hlavní poradkyně chovu. Budou doplněny do klubové databáze.

Mohu se odvolat proti udělenému hodnocení svého psa? 
Jakékoli odvolání proti stupni udělenému psovi musí být podáno písemně do 30 dnů od zkoušky na adresu hlavního posuzovatele. Poté je majitel oprávněn vzít psa s vydaným původním certifikátem k další prohlídce k hlavnímu posuzovateli. Hl

avní posuzovatel bude účtovat běžný poplatek. Pokud hlavní posuzovatel souhlasí s původním posuzovatelem, bude se mít za to, že odvolání selhalo, a hlavní posuzovatel o tom informuje klub. V takovém případě není možné další odvolání. Rozhodnutí hlavního posuzovatele je konečné. Pokud hlavní posuzovatel nesouhlasí s prvním hodnocením, bude nová známka psa brána jako směrodatná.

Kontaktní informace:
Hlavní poradce chovu: Petra Bartošíková, tel. 604 904 195

Hlavní hodnotitel:  MVDr. Milan Štourač, Česká 14, 664 31 Lelekovice, tel. 603 235 605
Určení vyhodnocující veterinární lékaři:
1. MVDr. Daniela Perglerová

2. MVDr Lenka Vaňková

Veterinární klinika Horky n. Jizerou 19, 294 73
tel.: 326 329 533 (sjezd E33 z rychlostní komunikace R10 směr na Mladou Boleslav)
http://www.veterina-horky.cz/o-klinice 

3. MVDr. Kristýna Lutovská

4. MVDr. Kateřina Bohatá

Veterinární ordinace Hladíkovi s.r.o., Oblá 518/75a, 634 00  Brno-Nový Lískovec
tel.: 547 241 113 

http://www.drhladik.cz
5. MVDr.Petr Gajdošík

Dlouhoveská 438/4, 748 01  Hlučín, tel.585 782 894, 602 712 889

https://www.veterinagajdosik.cz
6. MVDr. Krontorádová

Veterinární klinika Lazy, Lazy V / 654, 760 01 Zlín

tel.: + 420 577210229

www.veterina-lazy.cz
